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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos catorze dias do mês de Novembro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezoito horas e 
vinte e quatro minutos, teve início a Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de onze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS 
REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA,  SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, GILDO BARROS, MARCELO CARDOSO, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, NELSON 
ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores LUCIANO FURTADO e VAGNÉ NOGUEIRA. Havendo número legal, a Presidente 
SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria. SIMONY autorizou em seguida 
o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as 
leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 109/19 da Sra. Fátima Cruz – solicitando o espaço 
físico do plenário desta Casa, para no dia 05 de abril de 2020, no horário de 08 as 17hs, realizar 
o Fórum Junino 2020 da Região do Maciço de Bté. Ofício 125/19 do Sr. Adelino Arruda – Chefe 
de Gabinete respondendo ofício desta Casa quanto a impossibilidade de atender ao PLI 020/19 
do Vereador MARCELO que trata de uniforme escolar e calçado por falta de previsão 
orçamentária e recurso financeiro. Ofício 126/19 do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete 
direcionando a esta Casa as Leis Municipais 1.862, 1.863 e 1.865/19 devidamente sancionadas 
pelo Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 447/19 enviando ao 
Dr. Bonaldo Braga – Secretário de Agricultura uma petição da Edil CLARISSA. Ofício 450/19 
comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA um requerimento verbal de autoria do Vereador 
MARCELO CARDOSO. Ofício 451/19 informando ao Sr. Reginaldo Girão – Secretário de 
Infraestrutura e Urbanismo três petições verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. 
Ofício 452/19 comunicando ao Dr. Joel Morais – Delegado Regional de Polícia Civil uma 
proposição verbal de autoria do Verador GILDO BARROS. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE PESAR 
dos Edis SIMONY FEITOSA e MARCELO CARDOSO pelo falecimento do Sr. Alpiniano Ferreira 
Leite, com 95 anos de idade, ocorrido no dia 12.11.19 no hospital Uniclinic em Fortaleza, sendo 
velado em sua residência na rua 15 de Novembro em Baturité e sepultado no cemitério São 
Miguel. MARCELO CARDOSO disse que o Baturité todo conhecia o Alpiniano, que viveu para o 
Baturité. O Alpiniano deixou seu legado de trabalho na polícia e na banda de música de nosso 
município. Foi feito um minuto de silencia em homenagem ao Sr. Alpiniano.  Parecer Nº 
010/19 da CFO, favorável com emenda ao Projeto de Lei Nº 033/19 do Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA -abertura de crédito adicional especial, sendo aprovado por todos com o Projeto de 
Lei. Foram apresentados e aprovados por todos os seguinte Requerimentos: REQUERIMENTO 
nº187/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Governo do Estado que faça a implantação de 
uma academia ao ar livre nos moldes das já implantadas nas praças e locais públicos. Sugere a 
implantação nos arredores do monumento Nossa Senhora de Fatima, onde dezenas de 
pessoas fazem atividades físicas. REQUERIMENTO nº188/19 da Edil CLARISSA CALADO, 
convidando o secretário de obras Girão para vir a Sessão do dia 14 para debater temas e 
apontar rumos da caminhabilidade e mobilidade urbana em Baturité, incluindo a criação de 
ciclofaixas. Pede a presença do setor de trânsito com assessoria jurídica e técnica. 
REQUERIMENTO nº189/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Governo do Estado a 
construção e liberação de novo projeto São José para Baturité para o Jucá dos Jesuítas. 
REQUERIMENTO nº190/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Presidente do DETRAN e ao 



Deputado Julinho, líder do governo a inclusão de Baturité no programa CNH Popular. 
REQUERIMENTO nº191/19 da Edil CLARISSA CALADO, enviando ofício ao Sr. Artur Bruno, 
secretário da SEMACE para uma reunião para tratar da situação dos agricultores, prejudicados 
pela portaria 153 do Ministério do Meio Ambiente. REQUERIMENTO nº192/19 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Governo Camilo Santana que libere o prédio da Cadeia Pública 
de Baturité para ser um novo espaço cultural de nossa Cidade. REQUERIMENTO nº193/19 da 
Edil CLARISSA CALADO, requerendo ao poder Executivo, através do Chefe de Gabinete Adelino 
Arruda e Assessoria Jurídica que se façam presentes a esta Casa e expliquem com detalhes 
sobre a contratação de empresa para a realização de pesquisa de satisfação à Administração 
Pública pagos com dinheiro público e não publicitada. CLARISSA pede transparência nas 
informações e detalhes do serviço e qual objetivo e resultado. REQUERIMENTO nº194/19 da 
Edil CLARISSA CALADO, convocando a Secretária de Saúde, o Diretor de Setor de Endemias, 
médico veterinário e vigilância sanitária para estarem na Sessão do dia 02.12.19 para 
esclarecimentos e informações sobre prática de eutanásia de animais, especificamente de cães 
e gatos. REQUERIMENTO nº195/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário de Obras 
Girão que faça revisão em toda a iluminação da praça do bairro Maria José Viana e nos postes 
do entorno. Pede lâmpadas LED próximo a igreja e escola do citado bairro. REQUERIMENTO 
nº196/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário Girão que faça uma reforma nos 
banheiros do CSU e instale oito ventiladores no salão principal, onde é realizado 
semanalmente o forró dos idosos. Pede que seja feito reparos no calçamento que vai da 
avenida próxima a Delegacia até o Balneário, pois a mesma está cheia de buracos e atoleiros. 
CLARISSA CALADO fez comentários sobre seus requerimentos. Projeto de Lei Nº 037/19 do 
Vereador MARCOS REIS, que outorga o título de cidadão baturiteense ao Sr. Evandro 
Clementino Ferreira. Matéria direcionada a CJR para seu parecer quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou a referido 
projeto de lei em votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 038/19 do 
Vereador MARCOS REIS que outorga o título de cidadão baturiteense ao Sr. 
Francisco Gonçalves Flor, o Chicão. Matéria encaminhada para a CJR quando todos os Edis 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. A Presidente SIMONY pôs o projeto de lei em 
votação, sendo aprovado por todos. Projeto de Lei de Indicação Nº 021/19 do 
Vereador MARCELO CARDOSO que cria a semana da reciclagem e meio ambiente nas escolas 
públicas e dá outras providências. Matéria enviada para a CJR quando alguns Edis pediram 
dispensa sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou o referido 
projeto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de Indicação Nº 023/19 
do Vereador MARCELO CARDOSO que dispõe sobre benefício em favor dos servidores públicos 
do município de Baturité e dá outras providências. Matéria enviada à CFO quando a vereadora 
SOCOCRRO ARAÚJO pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente 
SIMONY pôs o referido PLI em votação sendo aprovado por todos. MARCOS REIS enalteceu os 
senhores Evandro e Chicão merecedores dos títulos hoje aprovados. MARCELO CARDOSO falou 
sobre seus projetos hoje aprovados e destacou a importância da preservação ambiental desde 
a infância, dentro das escolas. A Edil SOCORRO ARAÚJO falou e agradeceu ao Sr. Fábio Zeque, 
Superintendente do ministério do trabalho pela liberação para Baturité da carteira de trabalho 
e emprego. Esteve em Fortaleza com a colega ROSIANE e tudo será viável graças ao suporte da 
administração. A palavra foi dada a seguir ao Sr. Jairo Castelo Branco, Superintendente do 
Consórcio AMSA para o saneamento público. Jairo Castelo Branco falou que o consórcio teve 
essa semana uma audiência pública que contou com vários Prefeitos da região. O Consórcio 
AMSA integra as cidades de Baturité, Aracoiaba, Aratuba, Barreira, Capistrano, Itapiúna, 
Guaramiranga, Mulungu, Pacoti, Palmácia e Redenção. Acarape não decidiu a participação 
ainda pois não fez o repasse da verba definida. Os lixões são aberrações. Existe a reciclagem e 
a reutilização de resíduos. Todo o Estado está com vários consórcios, por regiões. O consórcio 
tem pouco mais de três milhões de reais e a Sede será em Baturité. No dia 04 haverá a 1ª 
conferência regional em Aratuba. As centrais de resíduos serão implantadas em 2020 e cada 



cidade terá uma central. As pessoas vão participar como as próprias instituições. MARCOS REIS 
disse que fica feliz com o Consórcio AMSA, algo importante para a preservação do meio 
ambiente. Jairo falou que a AMSA trabalha com estimativas financeiras. Existe um plano de 
ação para 2020, mas vai depender dos municípios. O lixo pode gerar riquezas e gerar emprego 
e renda para 200 catadores na região. No momento é a única pessoa remunerada pelo 
consórcio. A Presidente SIMONY e o vereador MARCIS REIS parabenizaram a colega SOCORRO 
ARAÚJO pela atitude de lutar pela carteira de trabalho para Baturité. MARCELO CARDOSO 
falou que a política do Governo do Estado está correta, pois os consórcios regionais 
arregimentam forças. Ainda tem muito trabalho a ser feito. Sempre apoiou e vai apoiar a 
AMSA. Agradece ao Jairo pela vinda à Casa. A Presidente SIMONY agradeceu ao Jairo pela 
presença. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após 
ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte horas e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA.  SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
CATORZE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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